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Instrucgoes

A duracao da prova é de uma hora e quarenta minutos.

Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que estd no
final da prova. E permitido deizar questdes em branco.

Cada questao tem apenas uma resposta correta.

O valor total da prova é de 10 pontos; cada questao correta vale %

ponto (0.5) e cada questdo errada implica num desconto de 23—5 de ponto
(0.12).

e Boa Prova!

Notagoes Utilizadas na Prova

R denota o conjunto dos ntmeros reais, e IN denota o conjunto dos
numeros inteiros nao negativos.

Dadas fungoes f e g, a composta é indicada por f o g.

log denota a funcao logaritmo em base e (logaritmo natural).

Dado a > 0, a # 1, log, denota o logaritmo em base a.

A fungao tanx é a tangente.

Qui-F




2

Questdo 1. Caleule o limite L — lim [ 22137 o
uestao . alcule O limite = 11m —_— .
43 + 20 — 3

T——+00

(a) L=1;

(b) nenhuma das outras respostas;

(c) L =e%%

() L=

(e) L =¢e3.

Questao 2. Calcule o limite L = nlgrl;o an, onde a, é definida por recurréncia

pela férmula ap 11 =+an + 1, n € N, e ag = 0.

(a) nao existe o limite;
(b) nenhuma das outras respostas;
() L
(d) L = +o0;
(e) L= 145,
Questao 3. Determine o conjunto das solugoes da desigualdade
2 1
(a) nenhuma das outras respostas
(b) ]2, +00f;
(c) J1,+oof;
(d) 1,2];
(e) J—00,1[U]2, +o0]
27 —1
Questao 4. Calcule o limite L = lim ————
20 sin(2x)
(a) L =log2
(b) nenhuma das outras respostas
(¢c) L= %log 2;
(d) L = +oc;
_1
Questao 5. Sejam f e g duas fungoes reais tais que lim f(z) = lim g(x) =
T—T0 T—T0

0. Qual das seguintes afirmagoes é verdadeira?

(a) lim @ = 0, pois 0 = 0 para todo x;
v=0 g(T) 9(x)



:
(x) . f(=z)

(b) lergO @ = 00, pois o = oo para todo x;
(¢) lim @ =1, pois v 1;

z—xo g(x) 0
d) lim m—1 pois hmwzl;

T—x0 g(m) z—0 X

(e) nenhuma das outras respostas.

tanx

Questao 6. Calcule o limite L = lim ——.
z—0 x e’

Il
Hr—"—_"o

(a)
(b) ( )
(c)
(d)

)

SHESESES
I

d
(e nenhuma das outras respostas.

Questao 7. Que letra do alfabeto grego é: n?
“gama” maiusculo;

“eta” minusculo;

13

ni” maitusculo;

)
)
(¢) “ni” minusculo;
)
) nenhuma das outras respostas.

Questao 8. Determine: a forma explicita da sequéncia a, definida pela
férmula: a9 = 3an411 — 2ay,, e pelas condigoes iniciais: ag = 3, a1 = 5.

-2 1
Questao 9. Calcule o limite L = lim <:1:x—i—>

r—1 — 3+ 2
(a) L=
(b) L =0;
(c) nenhuma das outras respostas;
(d) L =1
(e) L =+0c0



:
Questao 10. Qual das seguintes afirmagoes é verdadeira?

se lim a, = +too e hm b, =0, entao lim a, - b, = +oc;
n—oo n—oo

b) se hm an - by, = 1, entao hm an #0e hm by # 0;

(a)
(b)

) se hm ap, = 400 e hm bn—O entao hm an-bn:O;
(d)

)

(c
n—oo n—oo

d) se a, é uma sequéncia hmltada, e lim b, =0, entao lim a, - b, = 0;
n—oo n—oo

(e) se a, é limitada, entao existe o limite lim a,.
n—o0o

Questao 11. Determine o conjunto das solugoes da desigualdade

|z — 1]

2 _br+6 " 0
(a) nenhuma das outras respostas
(b) 11,2[U]3, +o00f;
(c) 12,3[;
(d) J=o0, 1{U]2,3[;
(e) 11,3[.

3

Questao 12. Calcule o limite L = 71113010 g

n?

R Tk
(b) nenhuma das outras respostas;

)
)
c)
)
)

h

a

(

(d
(e
Questao 13. Sejam a € R, e f,g:]0,+oo[ — R duas fungdes tais que

f(2) < g(2) < f@) + =

para todo x. Suponha que existe o limite lir}rq f(z) = m. Qual das seguintes
T—r+00

Q5

NN
[T
=+

afirmacoes é necessariamente verdadeira?

(a) g é decrescente;
1.
(b) lim g()—7r—|—;,

)
) T—+00
¢) nenhuma das outras respostas;
)
)

(
(d
(e

g é crescente;



;

Questao 14. Calcule a funcio inversa f~!(y) da funcao f : [r, 2] — [~1,1]
definida por f(z) = cosz.

)
)
(c) nenhuma das outras respostas;
)
)

-1 _ : 3.
(d) f~(y) = arcsiny + 5;
(e) f~1(y) = arccosy + .
log(1 + 2
Questao 15. Calcule o limite L = lim M.
x—0 2x

(a) nenhuma das outras respostas;
(b) L = +oc;
_ 1.
(C) L= 2
(d) L=1;
(e) L=0.

Questao 16. Determine o conjunto das solugoes da desigualdade:

22 — 4| + |8 — 32| < 3.

Questao 17. Sejam (Ay)nenw uma familia de afirmagoes, cada uma das
quais pode ser ou verdadeira ou falsa. Suponha que:

e Aj é verdadeira;
e se A, é verdadeira, entdo A2 também é verdadeira.

0)

ue podemos deduzir?

q
(a) A, é falsa para todo n > 2;
(b) A, é falsa para todo n > 0;
(¢) Ap42 é verdadeira para todo n € IN;
(d) As, é verdadeira para todo n € IN;
(e) A, é verdadeira para todo n > 2.

Questao 18. Seja a, uma sequéncia nao crescente. Qual das seguintes
afirmacoes é verdadeira?



(a) lim a, = 0;
n—oo
(b) existe o limite lim ap;
n—oo
(c) nh_}nolo ap = —00;
(d) a, é limitada;
(e) ap = %

Questao 19. Seja f(z) = vz e g(x) = log(1 + x). Qual é o dominio de
fog?

Questao 20. Qual das seguintes afirmagoes é falsa?

(a) toda fungdo f: R — R é ou par ou impar;

(b) se f: A — B é injetora e sobrejetora, entao f é inversivel,

(c) toda funcao f: R — R pode ser escrita como soma de uma fungao par
e uma funcao impar;

(d) toda funcao f : R — R pode ser escrita como soma de uma func¢ao nao
negativa e uma funcao negativa;

(e) toda funcao f: R — R inversivel é injetora.
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